**全台**对称

## 大型"移动充电宝"上线 保障居民安全用电

### 合力战高温 节电我先行

本报讯(记者 任洋 通讯员 张辉 摄影报道) "10千伏#1中压移动电 源车在10千伏天卓#1假 日大道环网柜并网成功, 设备运行正常,输出稳 定!"8月30日18时34分。 在合川区沙坪大道,经过 国家电网河南电力公司、 国家电网重庆合川供电 公司紧密配合,完成了首 台移动电源车接入工作 后,其中一工作人员说 道。随着阵阵轰鸣声,电 流源源不断涌入电网,输 送到周边群众家中。

近段时间,重庆连续 发布高温红色预警,用电 负荷高位运行,给电力设 备带来压力,电力安全可 靠供应面临严峻考验。

为保障高温大负荷期间 居民安全用电,8月30号 中午,在国家电网公司统 一调配下,来自国家电网 河南电力公司5台移动电 源车抵达合川。

经过紧张的安装、调 试,5台移动电源车目前 已在合川城区、思居、龙 市镇、燕窝镇等地成功并

一个大型充电宝,能快速 响应电网需求,随时移动 到有需要的地方。5台电 源车在负荷尖峰时段并 网运行,顶峰出力5000千 瓦,将满足近2000户居民 用电需求,提升保供能 力,为我区提供坚实用电



工作人员将中压移动电源车电源接入10千伏天卓#1假日大道环网柜

## 从"手艺人"到"守艺人"

访第四届合川工匠获得者陈用丽

○记者 李文静 文/图



筑梦合川·榜样周行

合川区总工会 合声传媒有限公司联合主办

一块平平无奇的木头能做什么? 在陈用丽的手中,它可以是万千世界, 可以是芸芸众生,经过一把刻刀的精雕 细琢后,它变身为精美的工艺品。

凿子、锉子、刻刀……陈用丽不断 变换手里的工具,木屑点点飘落,宛如 雪花飞舞。一凿一刻间,原本造型怪异 的木头渐渐显露出凤凰的模样。

木雕,这一古老的传统技艺,在精 雕细琢的纹理间见证了文化的传承,见 证了独到的匠心,以其旺盛的生命力, 在艺术的海洋里闪耀着灿烂的光芒。

#### 结缘木雕 从父学艺

在合川高新区白鹤林工业园内,一 间厂房里不时传出敲打声与凿击声。 推门进入,浓浓的木香扑面而来,一件 件木雕作品映入眼帘,或形态逼真、或 气势恢宏,或小巧玲珑,令人拍案叫绝。

"我受父亲的影响从小喜欢木雕, 直到现在都痴心不改。"陈氏木雕第四 代传人、第四届合川工匠获得者陈用丽 告诉记者。

历史上,合川因为优越的地理和气 候条件盛产楠木与乌木,有着悠久的木 雕技艺传承。陈用丽的父亲陈绪凡及 祖父、曾祖父都是木雕工匠。耳濡目染 下,陈用丽自幼喜欢上了木雕。时隔多 年,她仍然清晰记得,她向父亲提出要 学习木雕技艺时的情景。最初,父亲并 不赞同。他认为,做木雕是个体力活,

要经历选料、锯料、雕刻、打磨等工序, 还要与灰尘、生漆、颜料打交道,女娃娃 学木雕又脏又苦。

陈绪凡以为女儿只是图一时新鲜, 坚持不了多久就会放弃,但经不住陈用 丽的软磨硬泡,终于答应收女儿为徒。 从最初的拉锯打下手,到后来学习木雕 及小型佛雕挂件饰物,性格倔强、天分 又高的陈用丽在潜心学习钻研下,逐步 掌握了陈氏木雕的技法和奥秘,成为了 一名优秀的女木雕师。如今陈用丽已 从艺20多年,木雕已成为她生命中不可 缺少的一部分。

#### 秉承匠心 勇于创新

走进位于厂房右侧的陈用丽工作 室,造型各异的木雕吸人眼球,有慈眉 善目的佛像、有活灵活现的蝈蝈、有灵 动传神的奔马,也有栩栩如生的白菜。 但无一例外,它们都有一个共同点,就 是全是用金丝楠木制作而成。陈用丽 介绍道:"金丝楠木的纹理细腻、流光溢 彩,可谓是移步换景。其散发的独特香 气有醒脾祛湿、安神静气等功效。用其 雕刻,可为作品增加观赏、药用和收藏 价值。"

在展架上,一款造型别致的孔雀摆 件吸引了记者的目光。"这其实是一大 块树皮。但当时我见它形似亟待开屏 的孔雀,便将其留了下来,雕了这个摆 件。"陈用丽说。"木雕是中华民族的一

项传统手艺,但我们不能固步自封。要 在传承的基础上,大胆创新,融合新的 时代特色,去创作别人没有想到的作 品,这样做出来的产品才能被市场认 可。"

茶桌、书案、博古架、木扇……正 是在这样的思路下,陈用丽带领她的 团队,坚持每个月开发新品,打造出 了许多适合市场的文创产品。在今 年举办的2024年"重庆好礼"旅游商 品(文创产品)大赛暨外事礼品征集 活动中,陈用丽创作的山城奇迹金丝 楠木摆件系列入选 2024 年"重庆好 礼"旅游商品(文创产品)大赛外事礼 品,楠山坊•轻轨穿楼-山城奇迹荣获 2024年"重庆好礼"旅游商品(文创产 品)大赛铜奖。



陈用丽正在雕刻作品

#### 深耕木雕 手艺守艺

"我之所以对木雕艺术如此执着,一 方面是由于自己对木雕艺术的喜爱,另一 方面是因为木雕艺术包含了中国的传统 工艺与深厚的文化内涵。我本是一位'手 艺人',获得诸多社会荣誉后,深感肩上的 责任越来越重,于是就变成了一名'守艺 人'。手艺不难,难的是'守艺'。而这个 '守',不是保守,是传承。"陈用丽说。

为此,她与区内高校联动,开创实 习基地,吸引更多新鲜血液加入到木雕 行业,让更多的人加入到传承队伍中 来,让更多的年轻人热爱和传承传统文 化。陈用丽说,只有这样,才能让传统 文化在当代社会中焕发出新的生命力, 让传统文化永远流传下去。

# 市七运会开幕式进场排练工作协调会召开

本报讯(记者 袁询)8月30日,市 七运会开幕式进场排练工作协调会在 区体育中心新闻发布厅召开。有关单 位分管负责人,排练涉及各学校校级领 导、全体带队老师,项目执行单位相关

负责人,场地参建单位相关负责人,筹 委会大型活动部相关工作人员参加。

当天,北京北奥盛典国际文化发 展有限公司(以下简称北奥)团队导演 组用PPT图片讲解市七运会开幕式演 出场地区域划分、进场须知二十条等, 北奥团队服装道具组讲解道具使用要 求及领取归还方式;区交通运输委讲 解学生大巴停车点;中建八局运营有 限公司讲解周边安保要求等。会后,



## "炒鞋"一夜暴富 小心被"割韭菜"

本报讯(记者 袁询 通讯 员 谭刚强)近年来,鞋圈文化 盛行,"炒鞋"甚至被戏称为新 的"投资风口",投机行为的背 后,不仅隐藏了市场泡沫风 险,更有不法分子借"炒鞋"为 由进行集资诈骗。近日,区法 院宣判一起集资诈骗案件,被 告人易某某犯集资诈骗罪,被 判处有期徒刑十二年,并处罚 金60万元。

2020年以来至案发,易 某某为谋取非法利益,在明 知无偿还能力且无正当生产

经营的情况下,对外宣称向 其短期投资名牌球鞋交易可 以获取3%-20%的保本收益, 以此骗得被害人投资款项 后,将所骗资金用于还本付 息及个人挥霍。经审计,易 某某通过该非法集资行为骗 得邓某某等28名被害人钱财 共计1.34亿元。

2022年12月30日,易某 某被公安机关上网追逃。 2023年1月16日,易某某被 抓获归案,其到案后如实供 述了全部犯罪事实。

区法院经审理认为,被 告人易某某以非法占有为目 的,采用诈骗的方法非法集 资,数额巨大,其行为构成集 资诈骗罪。被告人易某某到 案后如实供述自己的罪行、 认罪认罚,可以依法从宽处 理。综合被告人易某某的犯 罪事实、性质、情节、社会危 害程度等,区法院依法作出 如上判决。

一审宣判后,被告人易 某某未提出上诉,该案现已 生效。



重庆智权律师事务所律师王春雪表 示,所谓"炒鞋",是指将市面上一些时尚 稀缺、受欢迎的品牌鞋予以囤积、买卖,从 中赚取差价的投机行为。其原本是一种 潮流鞋交易,但经过资本炒作,逐渐演变

成了"金融产品",让一些人产生错觉,误以为是一个实现财 富自由的好时机,其实质是一种"击鼓传花"式资本游戏,一 旦泡沫破裂,投资者将血本无归。同时,其背后还可能存在 非法集资、非法吸收公众存款、非法传销等金融违法犯罪问 题,严重扰乱社会经济市场秩序。在此提醒广大市民,要树 立健康、积极的财富观,不能抱着短期致富的心态盲目跟风 进入市场。

### 钓鱼城街道

## 开展"扫黄打非"宣传 营造良好文化环境

本报讯(记者 周云)8月 29日,钓鱼城街道市场监管 所执法人员及久长路社区志 愿者开展"扫黄打非"宣传活

活动中,执法人员与社区 志愿者去到久长街小学附近 的文具店、书店等场所进行排 查,现场发放宣传手册,并向 商家普及"扫黄打非"相关法 律知识,积极引导商家自觉抵 制和远离"黄""非"物品,做 到常态化文明经营,树立守法 经营的理念,为辖区青少年儿 童营造健康向上、规范有序的 文化环境。

### 南津街街道

### 织密安全"防护网" 筑牢森林"防火墙"

本报讯(记者 谌永恒)连 日来,南津街街道多举措同时 发力,织密安全"防护网",确 保辖区森林资源和人民群众 生命财产安全。

据了解,南津街街道林区 面积近4万亩,主要分布在10 个村和4个涉农社区,为应对 当前的高温晴热天气,南津街 街道在林区重要区域设置了 11个检查站点,并设置了14 个监督员、2个指导员、92个 护林员。以《重庆市森林防火 条例》和防火安全知识为主要 内容,多途径广泛宣传森林防 火知识。制定了防火预案,强

化物资和人员储备,组建应急 队伍,开展森林防火应急演 练,严格落实24小时值班、领 导班子带班制度,一旦发生火 情,及时组织扑救,做到"打 早、打小、打了"。同时,南津 街街道还进一步加强森林巡 逻守护,森林防火巡护队每天 早上6点出发,沿米坊村、九 峰山、大湾村、进士社区、花园 社区、铜梁洞沿线进行林区防 火巡查,走村入户开展森林防 火宣传,并对各村(社区)的森 林防火检查站、卡口、巡护队 的值守和巡护情况进行不定 时的检查。

#### 隆兴镇

### 加强森林防火宣传 共守绿色生态家园

本报讯(记者 刘亚春)近 日,隆兴镇多措并举,积极开展 森林防火安全知识普及活动, 通过强化管理、增设防控点等 手段,全力筑牢森林防火安全

"麻烦登记并扫描一下二 维码,最近连晴高温,一定要 注意森林消防安全……"8月 29日,记者去到隆兴镇永兴村 吊崖沟劝导站,看到工作人员 正在向过往车辆开展进山检 查登记。工作人员还带上小 喇叭和宣传资料,去到重要地 段开展巡逻,并向村民宣传森 林防火知识。

据了解,为确保森林防火 消防安全,隆兴镇发布了"禁 火令、封山令",在重要路口设 置劝导站,设置森林防火检查 卡口11个,组织村(社区)干 部、网格员、护林员深入林区. 常态化巡山护林,加强火源管 控,切实做好扫码登记、宣传 检查和火种收缴等工作。同 时,该镇强化应急备勤,组建 应急队伍13支,落实专项经费 充实防灭火设施设备,加强营 造"森林防火、人人有责"的浓 厚氛围,提高全镇群众的森林 防火意识,确保森林防火安 全。

### 钱塘镇

## 防范非法集资 共筑平安防线

本报讯(记者 刘冰凌 通 讯员 徐小涵)8月28日,钱塘 镇平安办联合该镇新时代文 明实践所开展了防范非法集 资宣传活动,引导广大群众自 觉远离非法集资、拒绝高利诱 惑,确保辖区安全稳定。

"天上不会掉馅饼,高额 回报是陷阱!"活动现场,镇平 安办工作人员和志愿者们通 过发放宣传单、宣讲案例、人 户走访等形式,向辖区居民介 绍了非法集资行为的主要特 征、常见手段,进一步提高群 众对非法集资本质及危害的 认识,有效提高大家识别和防 范非法集资能力。据相关工 作人员介绍,希望通过此次活 动,引导大家树立正确的理财 观念,坚决抵制高额回报的诱 惑,营造了防范非法集资的良 好氛围。

#### 小沔镇

## 实施综合整治行动 倾力护航开学季

本报讯(记者 谌永恒 通 讯员 李双利)8月28日,记者 从小沔镇获悉,随着新学期的 临近,小沔镇精心部署并实施 "三举措"综合整治行动,全方 位为开学季保驾护航。

据了解,小沔镇强化交通 排查,重点整治农用三轮车违 法载人,摩托车、电动车不戴 安全头盔,从重查处酒驾、醉 驾、超速、超载等交通违法行 为,保障学生出行安全;抓实

消防检查,组织学区办、应急 办、派出所、市场所等单位对 辖区3所中、小学及周边开展 消防安全隐患排查整治工作, 及时消除安全隐患;抓好综合 治理,进一步强化措施,重点 围绕防溺水、校园欺凌、消防 等重点领域开展综合治理,督 促整改"三无"食品、过期食品 等,查缴不健康、不合格的文 具用品等,确保师生生命财产 安全。